



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

## ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

**Θέμα: «Σχετικά με την αναγκαία στελέχωση και ενίσχυση της λειτουργίας του Τοπικού Ιατρείου Κάτω Χαλανδρίου».**

Οι υπογράφωντες βουλευτές καταθέτουν ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό, το από 27.01.2023 δημοσίευμα<sup>1</sup> της εφημερίδας «Αμαρυσία» σχετικά με τα όσα ανάρτησε σε προσωπικό της λογαριασμό σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης η Γενική Ιατρός στο Τοπικό Ιατρείο Κάτω Χαλανδρίου. Ειδικότερα το εν λόγω δημοσίευμα έχει τον τίτλο «Κραυγή αγωνίας από τη μόνη γενική γιατρό του τοπικού ιατρείου Κάτω Χαλανδρίου» και περιλαμβάνει την προαναφερόμενη ανάρτηση που τονίζει ότι η Γενική Ιατρός οδηγείται σε φυσική εξόντωση καθώς έχει πρόσφατα λιποθυμήσει από τις συνθήκες που ασκεί το λειτουργήμα της και κάνει μνεία στο γεγονός ότι πριν από έναν χρόνο το θέμα του τοπικού ιατρείου Κάτω Χαλανδρίου είχε έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, με το Σώμα να υιοθετεί ομόφωνο ψήφισμα για την πλήρη λειτουργία της δομής, με κάλυψη των ελλείψεων γιατρών και νοσηλευτών από την Πολιτεία.

Τα όσα ανέφερε το προαναφερόμενο ψήφισμα παρατίθενται εδώ <https://amarysia.gr/xalandri/politiki/%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CE%B8%CF%85%CE%BC%CE%AF%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%BF-%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%B9%CE%BF-%CF%85%CF%80%CE%AD%CF%81>

Στην ανάρτηση μεταξύ άλλων τονίζεται ότι είναι η μοναδική γενική ιατρός στη Δομή ενώ έχει την υποχρέωση να μετακινείται και στο Μαρκόπουλο για εφημερία. Παρατίθεται σχετικό απόσπασμα: [...] Από την άλλη, έχω πάρα πολύ δουλειά στο τοπικό ιατρείο Χαλανδρίου, ειδικά που είμαι η μοναδική γενικός ιατρός εκεί. Δεν βλέπω μόνο τα τακτικά ραντεβού, αλλά και τα έκτακτα, δουλεύω ασταμάτητα, δεν προλαβαίνω να πάρω ανάσα. Γυρίζω σπίτι πολύ πολύ κουρασμένη...ζαλισμένη. Ήδη έχω λιποθυμήσει στο Κέντρο Υγείας Χαλανδρίου την 6/01/2022 και ώρα εφημερίας από τις πολλές εφημερίες και το στρες στο ιατρείο-Covid και όλο το καλοκαίρι έκανα ιατρείο και εφημερίες σε 3 διαφορετικά Κέντρα Υγείας.[...]

Στον ιστότοπο της 1<sup>ης</sup> ΥΠΕ είναι εμφανές ότι η ειδικότητα Γενικής Ιατρικής λειτουργεί μόνο Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη και δεν είναι η μόνη που δεν υπάρχει ως υπηρεσία καθημερινά καθώς το Ενδοκρινολογικό υπάρχει Τρίτη, Πέμπτη, το Ορθοπεδικό Τετάρτη, το Ρευματολογικό Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή και το Καρδιολογικό κάθε Πέμπτη βλ. <https://www.1dype.gov.gr/?p=10630>

Παρακαλούμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την απάντηση σχετικά με τις ενέργειες των εμπλεκόμενων φορέων που έχουν ήδη κάνει όσον αφορά την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αλλά και τα όσα θίγονται

<sup>1</sup> <https://amarysia.gr/xalandri/koinonia/%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%85%CE%B3%CE%AE-%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%B1%CF%80%CF%8C-%CF%84%CE%B7-%CE%BC%CF%8C%CE%BD%CE%B7-%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B3%CE%B9%CE%B1%CF%84>

στο εν λόγω δημοσίευμα για αποτελεσματική, δίκαιη και ουσιαστική επίλυση των θεμάτων που συνδέονται ευθέως με τα όσα αναφέρονται στο δημοσίευμα.

**Αθήνα, 07/02/2023**

**Οι Βουλευτές**

**Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος)**

**Αναγνωστοπούλου Αθανασία(Σία)**

**Βαρδάκης Σωκράτης**

**Ζαχαριάδης Κώστας**

**Ηγουμενίδης Νίκος**

**Κασιμάτη Νίνα**

**Κατρούγκαλος Γιώργος**

**Μάλαμα Κυριακή**

**Μάρκου Κώστας**

**Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος**

**Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα**

**Παπαδόπουλος Σάκης**

**Πούλου Γιώτα**

Φίλης Νίκος

Φωτίου Θεανώ

Ψυχογιός Γιώργιος

## Κραυγή αγωνίας από τη μόνη γενική γιατρό του τοπικού ιατρείου Κάτω Χαλανδρίου

27 Ιανουαρίου 2023 12:35:06



0 SHARES

Share on Facebook

Share on Twitter

Εξοντωτικές συνθήκες εργασίας κατήγγειλε επίσημα η μοναδική γενική ιατρός του τοπικού ιατρείου Κάτω Χαλανδρίου Λάνα Αλ Χαϊκ, σε δημόσια ανάρτησή της στο Facebook. Όπως ανέφερε στις 25 Ιανουαρίου, δεν φτάνουν μόνο τα τακτικά και έκτακτα περιστατικά στη δομή του πρώην ΙΚΑ της οδού Σοφοκλή Βενιζέλου, αλλά καλείται να εφημερεύσει στο Κέντρο Υγείας του Μαρκόπουλου, 25 χιλιόμετρα μακριά, ενώ δεν έχει αυτοκίνητο. Η Παλαιστίνη γιατρός, που εργάζεται πάνω από μια δεκαετία στην Ελλάδα και τα τελευταία χρόνια στο Χαλάνδρι, κατήγγειλε, μάλιστα, ότι ήδη έχει λιποθυμήσει εν ώρα εργασίας.

### Αναλυτικά το μήνυμά της

«Νιώθω τόσο κουρασμένη, τόσο εξαντλημένη και αναρωτιέμαι πως θα καταφέρω αύριο να πάω να εφημερεύω στο Κ.Υ. Μαρκόπουλου 25.5 χιλιόμετρα μακριά από Χαλάνδρι όπου μένω. Και πρέπει πρώτα να βλέπω τα ραντεβού μου ως τις 12:00 στο τοπικό ιατρείο Χαλ και μετά να ξεκινήσω το ταξίδι για Μαρκόπουλο. Ξέρουν καλά ότι δεν έχω αυτοκίνητο. Με στέλνουν τόσο μακριά να εφημερεύω χωρίς ναϊάζει πως θα φτάσω εκεί και πιστεύουν πως η χορήγηση 6 ευρώ σαν δαπάνες μετακινήσεις για μια εφημερία είναι αρκετά.

Από την άλλη, έχω πάρα πολύ δουλειά στο τοπικό ιατρείο Χαλανδρίου, ειδικά που είμαι η μοναδική γενικός ιατρός εκεί. Δεν βλέπω μόνο τα τακτικά ραντεβού, αλλά και τα έκτακτα, δουλεύω ασταμάτητα, δεν προλαβαίνω να πάρω ανάσα. Γυρίζω σπίτι πολύ πολύ κουρασμένη...ζαλισμένη. Ήδη έχω λιποθυμήσει στο Κέντρο Υγείας Χαλανδρίου την 6/01/2022 και ώρα εφημερίας από τις πολλές εφημερίες και το στρες στο ιατρείο-Covid και όλο το καλοκαίρι έκανα ιατρείο και εφημερίες σε 3 διαφορετικά Κέντρα Υγείας.

Έχω διασχίζει την Αθήνα με το σακίδιο στην πλάτη από τα Βόρεια στα Νότια...ένιωθα σαν αναλώσιμη. Κουράστηκα, κουράστηκα να μετακινηθώ και οι ασθενείς μου κουράστηκαν να ψάχνουν συνέχεια την ιατρό τους ... Και ο Θεός να βάλει το χέρι του».

Υπενθυμίζεται ότι πριν από έναν χρόνο το θέμα του τοπικού ιατρείου Κάτω Χαλανδρίου είχε έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, με το Σώμα να υιοθετεί ομόφωνο ψήφισμα για την πλήρη λειτουργία της δομής, με κάλυψη των ελλείψεων γιατρών και νοσηλευτών από την Παλτεία.

